Ársskýrsla 2007. (flutt á aðalfundi 20 mars 2007)

Hérðasmót HSÞ var haldið 25 og 26 mars á Litlulaugum. Keppendur voru 10 og varð Pétur Gíslason hérðasmeistari árið 2006, hlaut 5,5 vinninga af 7 mögulegum. Hermann Aðalsteinsson varð jafn honum að vinningum en lægri á stigum.

Skákþing Goðans árið 2006 var haldið 24 og 25 apríl. Ármann Olgerisson sigrðai, hlaut 5,5 vinninga af 7 mögulegum. Heimir Bessason fékk einnig 5,5 vinninga en færri stig.

Félagið tók að sér að sjá um skákkeppni unglingalandsmótsins á Laugum. Þar kepptu 27 keppendur af öllu landinu. 

Vetrarstarfið hófst með skákæfingu 12 september.

Skákfélag Akureyriar kom í heimsókn 26 september og tefldi við Goðamenn á 8 borðum. Unnu Akureyringar 7-1 og var Þorgrímur Daníelsson sá eini sem náið vinning af þeim.

Þá tók féllagið í fyrsta skipti þátt í Íslandsmóti skákfélaga og tefldi í 4, deild. Árangurinn var fremur rýr í fyrri hlutanum, en félagið náði sér vel á strik í síðari hlutanum og varð í 16. sæti af 28, með 20,5 vinninga af 42 mögulegum.

Skákþing goðans árið 2007 var svo haldið 23 og 27 janúar og voru keppendur 14 þar af 3 keppendur frá Skákfélagi Akureyrar. Voru fyrst tefldar 4 atskákir en síðari daginn voru  tefldar 3 skákir með 60 mín umhgsunartíma á mann.
Smári Sigurðsson varð skákmeistari félagsins , hlaut 6 vinninga af 7 mögul.

Hérðasmót HSÞ var svo haldið á Húsavík 10 febrúar og voru keppendur aðeins 8 auk 3ja keppenda frá S.A. Var teflt með atskákfyrirkomulagi og vað Smári Sigurðsson hérðasmeistari.

Félagið tók þátt í Norðurlandmóti skákfélaga í atskák og kepptu 5 sveitir í atskák. Goðamönnum gekk ekki vel enda ekki með fullskipað lið.

Hraðskákmót félagsins árið 2006 fór fram þann 19 desember og sigrðai Smáir Sigurðsson. Keppendur voru 15.

Hermann Aðalsteisson.
