Ársskýrsla skákfélagsins Goðans fyrir 2008-9
Hér verður greint frá starfseminni á árinu.

Benedikt Þór Jóhannsson varð fyrsti Norðurlandmeistari félagsins þegar hann vann skákþing Norðlendinga 2008 í sínum aldurs flokki í apríl. Hann var svo í kjölfarið valinn skákmaður ársins hjá félaginu á síðustu skákæfingu ársins 2008.
Félagið hélt sérstakt sumarskákmót á Laugum í sumar og gestur mótsins, Omar Salama, vann það án teljandi varndræða.

Reglulegar skákæfingar hófust aftur í september. en þar sem að rekstaraeigendur á Fosshóli ákáðu að hafa lokað í vetur, fóru skákæfingar fram til skiptis á Laugum og á Stórutjörnum til að byrja með. Í október byrjun tókust samningar við Framsýn stéttarfélag á Húsavík um ókeypis afnot af fundarsal félagsins á Húsavík. Eftir þann samning hóf félagið reglulega starfsemi á Húsvík í fyrsta sinn. Frá og með október byrjun voru skákæfingar í hverri viku til skiptis á Húsavík, Laugum og á Stórutjörnum.
Goðinn sendi tvö keppnislið til þátttöku á íslandsmóti skákfélaga í fyrsta skipti og gekk mönnun framar vonum. A-sveitin náði góðum árangri í fyrri hlutanum.

Í otóber hófst markviss skákkennsla á vegum félagsins í Borgarhólsskóla á Húsavík. Borgarhólsskóli fékk styrk frá menntamálaráðaneytinu úr verkefninu “Skák í skólanna”, í haust, ásamt 5 öðrum skólum á landinu. Smári og Hermann hafa séð um skákkennsluna þar einu sinni í viku. Baldvin og Pétur hafa verið með skákkennslu í Reykjahlíðarskóla í vetur og félagið fékk einnig styrk til skákkennslu í Litlulaugaskóla sem hófst eftir áramótin. Það má því segja að öflugt barna og unglingastarf hafi verið á svæðinu í vetur, og vonandi verður það svo á næstu árum.
Hið árlega 15 mín mót var haldið í nóvember og hraðskákmótið í desember. Bæði þessi mót voru haldin í aðstöðu Framsýnar á Húsavík. 

Skákkeppni Goðans og SAUST fór fram í Reykjahlíð í janúar og tapaðist sú viðureign.

Skákskóli Íslands og verkefnið “skák í skólanna” heimsóttu okkur í janúar lok og héldu skáknámskeið og fjöltefli fyrir þá sem vildu. Það voru þeir Björn Þorfinnssson forseti skáksambands Íslands og Davíð Kjartansson frá Skák í skólanna sem sáu um kennsluna. Tókst heimsóknin afar vel í alla staði og nýtt 35 börn og unglingar sé námskeiðið. Námskeiði stóð í tvo daga og lauk svo með vel sóttu barna og unglinga skákmóti með glæsilegum skákbókaverðlaunum á alla keppendur.

Skákþing Goðans var haldið í febrúar og mars og var mótshaldið með öðru sniði en verið hefur. Tefldar voru 7 kappskákir og var höfð vika á milli umferða þannig að mótið stóð yfir í 6 vikur, auk þess sem nokkuð víðækar heimildir voru fyrir frestunum og flýtingum á skákum til að liðka fyrir þátttöku sem flestra í mótinu. Alls tóku 14 keppendur þátt í mótinu sem er met. Benedikt Þorri Sigurjónsson vann mótið, en hann gekk til liðs við félagið í haust.

Íslandsmót barnaskólasveita fór fram í mars byrjun. Borgahólsskóli sendi lið til keppni og var Hermann fararstjóri. Sveit skólans endaði í 10 sæti af 40 og telst það bara nokkuð góður árangur svona í fyrsta móti. Felst liðin sem urðu ofar en 10 sætið voru mönnuð með krökkum úr 7. bekk sem verða ekki með á næsta ári, en okkar strákar eru allir í 6. bekk.

Seinni hluti Íslandsmóts skákfélaga fór fram á Akureyri 20-21 mars. A-sveitin endaði í 9. sæti í 4. deildinni og B-sveitni endaði í 17 sæti . 

Talsverð fjölgun varð í félaginu á árinu, en 8 nýjir liðsmenn gengu í félagið. Samkvæmt félagskrá eru 37 manns í félaginu. 
Framundan er héraðsmót HSÞ, Norðurlandsmótið um páskana, Landsmót UMFÍ í sumar og Unglingalandsmótið. Væntanlega verða keppendur frá okkur með á öllum þessum mótum.
Hermann Aðalsteinssson formaður.
