Aðalfundur Goðans 21 mars 2006.

Þriðjudagskvöldið 21 mars 2006 var aðalfundur skákfélagsins Goðans haldinn á Fosshóli.   5 félagsmenn mættir.

Formaðurinn,  Hermann Aðalsteinsson setti fundinn með því að leggja fram uppkast að lögum félgsins. Eftir breytingar á einstaka greinum voru þau samþykkt samhljóða.

Næst las formaður starfsskýrslu og var hún fróðleg. 
Skákæfingar haldnar á tveggja vikna fresti allan veturinn. Annað skákþing Goðans teflt 12 og 19 apríl og var Ármann Olgeirsson sigurvegari. Henrik Daníelsen frá Hróknum kom í heimsókn og tefldi fjöltefli við félagsmenn og vann alla.

6. desember var hraðskákmót félgsins haldið og varð Baldur Daníelson hraðskákmeistari félagsins árið 2005. Ketill Tryggvason og Jóhann Sigurðsson urðu næstir. 
Það sem af er árinu hefur starfsemi félagisns verið í blóma. Smíðað var skákskýringaborð og hefur formaðurinn farið með það í grunnskólanna og haldið námskeið í skák fyrir krakkanna. Skákmót hafa verið haldin í skólunum og krýndir skólameistarar.  Skákfélagið stóð fyrir kaupum á 25 skáksettum og 7 klukkum. Af þessu á félagið 5 skáksett og eina klukku. Afgangurinn er í eigu félagsmanna og nemenda og skólanna.

Stjórn félagsins sótti um styrk til menningarmálanefndar Þingeyjarsveitar, sem veitti félaginu 20.000 krónur. Styrkurinn kom sér strax vel fyrir félagið.

Kosningar: 1 maður í stjórn ti 2ja ára. Kosinn var Hallur Reynisson með 6 atkvæðum. Varamaður í stjórn til 2ja ára: Ketill Tryggvason kosinn með 5 atkvæðum.  Hómfríður Eiríksdóttir kosin endurskoðandi til 2ja ára með 5 atkvæðum.
Reikningar: Í fjarveru gjaldkera las Hermann reikninga félagsins. Tekjur voru 26.022 krónur en útgjöld 8.502 krónur. Rekstrarafgangur því 17.520 krónur.

Á fundinum gekk Heimir Bessason í félagið, en Erlingur Teitsson óskaði utan fundar eftir inngöngu í félagið.

Fleira ekki tekið fyrir og fundi slitið

                                     Ármann Olgeirssson  ritari
