Lög Skákfélagsins Goðans

1.grein. 
Heiti félagsins er Skákfélagið Goðinn

2.grein. 
Heimili félagsins er heima hjá formanni á hverjum tíma

3.grein. 
Starfssvæði félagsins er Þingeyjarsýsla og nágrenni

4. grein 
Tilgangur félagsins er að auka þekkingu og áhuga á skák á félagssvæðinu.

5.grein.  
Félagið skal vera í Skáksambandi Íslands

6. grein. 
Aðalfund félagsins skal halda í mars eða apríl ár hvert og hefur hann úrskurðarvald í öllum málum þess. Á aðalfundi skal kosin stjórn og þar skulu lagðir fram reikningar til samþykktar. Þar skulu teknar ákvarðanir um taflstaði, tafltíma, fundartíma og félagsgjöld. Þar skulu og teknar ákvarðanir í öðrum málum er varða félagið og félagsmenn almennt. Á aðalfundi ræður einfaldur meirihluti atkvæða úrslitum, samanber þó 10. gr
7. grein. 
Stjórn félagsins skal skipuð 3 mönnum og einum til vara. Stjórn skiptir með sér verkum þannig að hún kýs úr hópi sínum, formann, ritara og gjaldkera. Kjörtímabil stjórnarmanna er 2 ár og skulu þeir þannig kosnir, að 2 aðalmenn eru kosnir annað árið, en 1 aðalmaður og varamaður hitt árið. Stjórnin kemur fram fyrir hönd félagsins og tekur ákvarðanir fyrir hönd þess, séu þær félaginu og málefnum þess í hag. Stjórn ber ábyrgð á gerðum sínum og gerir grein fyrir þeim á aðalfundi. Innan stjórnar ræður einfaldur meirihluti atkvæða úrslitum. Fallir atkvæði jöfn ræður atkvæði formanns.
8. grein. 
Stjórnir skal, að svo miklu leiti sem unnt er, sjá um að haldin séu skákmót innan félagins sem séu öllum félagsmönnum heimill aðgangur að. Stjórn velur skákstjóra er sjái um framkvæmd mótanna og hún skal einnig sjá til þess að reglum FIDE og skáksambands Íslands sé framfylgt.
 9. grein. 
Öllu áhugafólki um skák skal heimillt að ganga í félagið, uppfylli það skilyrði þau er koma fram í 3. grein laga þessara og séu ekki skráðir félagar í öðru Íslensku skákfélagi.

10.grein.  
Lögum þessum er hægt að breyta á félagsfundi eða á aðalfundi, en aðeins ef minnst 2/3 af þeim félagsmönnum, er fundinn sitja og greiða atkvæði, greiði lagabreytingunni atkvæði. Ákvörun þess efnis að félagið verði lagt niður er aðeins gild að ¾ allra félagsmanna greiði henni atkvæði. Verði félagið lagt niður skulu eigur þess, ef einhverjar eru , renna til HSÞ.
                                         11. grein. 

Um vafaatriði varðandi túlkun á lögum þessum hefur aðalfundur úrskurðarvald.

   (Lög þessi voru samþykkt á aðalfundi 21 mars 2006 og tóku þá þegar gildi.)
